

Торжеская ГАЗЕТА

№ 194 (18679)
Среда, 30 ноября 2005г.



С ЗАБОТОЙ О ПЕРСПЕКТИВЕ

Вчера в ДК имени Ярославского состоялось заседание координационного совета по развитию угольной отрасли, охране труда, промышленной и экологической безопасности Кузбасса.

В работе совета приняли участие руководители области и шахтерских городов, крупнейших угледобывающих компаний Кузбасса, а также ряд ведущих специалистов. Заседание проводилось уже в третий раз и было посвящено актуальным вопросам жизнедеятельности нашей главной отрасли промышленности. Для угольных городов такие встречи важны прежде всего тем, что по-

зволяют вместе найти пути и способы эффективного сотрудничества собственников шахт с муниципалитетами, определить формы взаимодействия. Принцип социального партнерства по-прежнему является здесь приоритетным. Подробнее о заседании координационного совета мы расскажем в одном из ближайших номеров "Городской газеты".

БУДЕМ ЗДОРОВЬЕ БЕРЕЧЬ

Важное место в повестке дня ноябрьской сессии городского Совета занимали вопросы, связанные с охраной здоровья населения.

Депутаты рассмотрели и утвердили сразу три муниципальные программы, направленные на защиту населения города от туберкулеза, охрану материнства и детства, а также предупреждение распространения ВИЧ-инфекции. Объемы финансирования этих программ, закладываемые в бюджете 2006 года,

позволяют решить многие важные вопросы профилактики заболеваемости и содержания лечебных учреждений. В ходе принятия программ были учтены прежде всего предложения управления здравоохранения, считающего данные направления нашей медицины одними из приоритетных.

МОГУТ И ВЫСЕЛИТЬ

На жильцов, имеющих многотысячные долги по квартплате, в ноябре оформлены судебные иски о выселении из занимаемых квартир.

По информации специалистов УЕЗ ЖКУ, в этот список попадают сейчас не менее 280 семей, чей долг за коммунальные услуги превышает 30 тыс. руб. А 35 самых злостных неплательщиков задолжали по 50 и более тысяч рублей квартплаты. Поначалу с ними велась разъяснительная работа, но сейчас решено прибегнуть к крайней мере, чтобы хоть как-то повлиять на сознательность. Тем более что недавно принятый Жилищный кодекс допускает принудительное

выселение в случае злостной неуплаты.

В течение октября коммунальщиками были поданы 23 таких иска. По восьми из них заключены мировые соглашения, предусматривающие погашение долга в рассрочку - за несколько месяцев. Остальные дела находятся в стадии рассмотрения.

Практика показывает, что большинство должников, узнав о таком повороте событий, предпочитают как можно быстрее рассчитаться.

Служба новостей.

ЕЩЕ ДВА года назад шахта «Красноярская» могла прекратить свое существование, так как запасы угля на ее лицензированной территории были исчерпаны. Однако с приходом СУЭК намечались новые перспективы - было решено продолжить добычу. Для этого компания приобрела лицензию на участок «Красноярский» Егозово-Красноярского угольного месторождения с запасами угля более чем 40 миллионов тонн. Это давало шахте новую жизнь. Ведь добычи хватит, как минимум, на 20 лет работы.

Прошлый год был сложным для коллектива участка № 1 шахты «Красноярская». Добыча угля производилась из лавы № 1311 первой панели, оборудованной стареньким обычным комплексом 20КП-70, находящимся в эксплуатации более 10 лет. К тому же горно-геологические условия были настолько сложными, что каждый пройденный метр давался просто героическими усилиями. Так как выработка была почти пройдена, в лаве образовалось большое горное давление. Но нужно было пройти выработку до конца, в это время проходческая бригада уже работала на подготовке новой лавы второй панели, которая должна была вывести шахту на новые рубежи.

Для ускорения подготовки второй панели, рассказывает заместитель директора по производству Александр Викторович Бедаев, - часть трудящихся с шахты «Егозовская» перевели на «Красноярскую», чтобы подготовить выработки и пройти первую лаву. Весь большой и сложный объем подготовительных работ проводился участком № 2 под руководством опытного начальника участка Николая Еремеевича Смолякова и механика Александра Алешина.

Инвестиции СУЭК в этот проект составили 350 миллионов рублей. Средства пошли на подготовку очистного фронта и техническое оснащение первого забоя в новом блоке. Были приобретены польский очистной комбайн КГС-345, дизель-воз, ленточный и забойный конвейеры, перегружатель. Добычный комплекс 1КМ-144 получили с шахты «Октябрьская». Часть секций доукомплектовали. На этом

комбайне доработали две лавы первой панели - № 1307 и 1309.

Новая лавы, на которую возлагалось столько надежд, нелегко давалась горнякам. После того, как комплексом были отработаны две лавы первой панели, произвели его капитальный ремонт, а именно: полную замену гидравлики управления и силовой. После демонтажа последней оказалась, что гидростойки - почти 60 штук - имеют заводской брак. Завод, конечно, признал свои недостатки и произвел замену этих частей оборудования. Пришлось все менять на ходу. То же и с пускателями, замену которых вынуждены были производить во время



И ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

работы. Оперативность и грамотность в проведении ремонтных работ - заслуга механика участка Виталия Семеновича Черняка.

Коллектив участка № 1, бригада Александра Левковича уже в декабре 2004 года перешли работать на новую горную выработку лавы № 1314 пласта Байкаимского. Первое время работали без дробилки, из-за чего большие куски угля приходилось разбивать вручную. Это потом приобрели новенькую ДУ-1Р-69Н. Но для ее установки пришлось остановить лаву, привлечь людей, хотя благодаря этому работа была стабилизирована.

Сложность еще состояла и в том, что выработки находились в зоне большого обводнения, из-за чего транспортирование горной массы затруднялось. Чтобы поправить ситуацию, смонтировали два больших, мощных конвейера - один по фланговому конвейерному уклону длиной 1100 метров и другой по главному конвейерному штреху длиной 1800 метров. Плюс ко всему проложили надпочвенную дорогу «штрекенкули-800». При прохождении мульдовой части выработок добываемый уголь имел повышенный процент влажности, что существенно затрудняло его транспортировку.

Примерно к середине отработок кровля улучшилась, да и коллектив уже прировнялся к имеющимся условиям.

Участок № 1, руководителем которым Александр Николаевич Шафигулин - опытный специалист, более 10 лет проработавший начальником участка, был укомплектован хорошими кадрами, например, опытным помощником механика Сергеем Кониковым. С развитием панели появилась необходимость в большем объеме проходческих работ. С приходом двух бригад - Сергея Авхимовича и Виктора Зацепина удалось нормализовать дела проходки и добиться высокого качества проходжения метров выработки. Нужно отметить, что это лучшие бригады на руднике, неоднократно занимавшие призовые места среди проходческих коллективов. Конечно, до таких магнатов, как шахта имени Кирова, им еще далеко, но у «ковровцев» и техника самая современная, а здесь работают на комбайне ГПСК. Сейчас на шахте практически внедрена постоянная схема проходки. Еще одна бригада, которую следовало бы отметить, - это бригада Кондратьева, которая за этот год провела большой объем выработок. Они прошли дренажный конвейерный штрек, где сечение

выработки составляло 15 квадратных метров. Но, несмотря ни на что, проходчики освободили до 200 и более метров в месяц.

За последнее время качество угля заметно улучшилось. По зольности и влажности вышли на плановые показатели. Добыча угля существенно увеличилась. Если в прошлом году при плане 800 тонн было добыто фактически 660, то в этом году уже чествовали бригаду «миллионера» Александра Левковича. Первый успех коллектива не станет последним. За этим миллионом нелегкий труд многих людей. Нельзя не отметить работу звеньевых добычной смены Ю. Михайлова, А. Забелина, П. Кукушкина, В. Сухманова, ремонтной смены А. Кокошева и многих других, кто участвовал в пуске лавы второй панели.

Как отмечает управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом СУЭК Владимир Басков, достигнутые объемы добычи далеко не предел для этой шахты. На «Красноярской» есть сильный трудовой коллектив, созданы нормальные условия для высокопроизводительной работы. И планируется, что в дальнейшем при инвестиционной поддержке компании шахта выйдет на режим добычи в полтора и более миллионов тонн угля в год.

М. ТЕРЕХИНА.

На снимке: А. Левкович - бригадир участка № 1. Фото И. КАТИНА.

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ водителя и пешехода всегда складывались на основе взаимных претензий. Пешеход обвиняет водителя за то, что тот попирает его сокровенные права, прописанные в Правилах дорожного движения, что, мол, водитель всегда куда-то спешит, не пропускает пешеходов на пешеходном переходе, зачастую водитель «пролетает» светофор на запрещающий сигнал светофора, проезжая чуть ли не по ногам пешеходов. Водитель, в свою очередь, во всех авариях обвиняет пешехода, что якобы пешехода можно увидеть, где угодно, когда угодно и по всей ширине проезжей части, и всегда он создаёт кучу неприятностей. Чтобы разрешить, кто прав, а кто виноват, давайте взглянем на статистику.

ОПЕРАЦИЯ «ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД»
С начала года по вине пешеходов произошло 46 дорожно-транспортных происшествий, в частности, из-за перехода в неустановленном месте - 35 аварий. По вине водителей произошло 106 дорожно-транспортных происшествий, из них 15 - нарушение правил проезда пешеходных переходов. Цифры говорят сами за себя, всё таки дорожная дисциплина среди пешеходов значительно ниже. Но на сегодня дисциплина и среди водителей оставляет желать лучшего, идёт рост количе-

ства ДТП по вине водителей из-за нарушения правил проезда пешеходных переходов. В Ленинске-Кузнецком он составил 7,1 процента. Хочется привести пример, к каким последствиям приводят данные нарушения среди водителей. 29 октября на проспекте Ленина, напротив дома № 76, на пешеходном переходе автомобилем «УАЗ», принадлежащим ОАО «Автомоби-

лист», была сбита учащаяся гимназии № 18 девятилетняя Валентина Терехова, которая с тяжелейшими травмами была доставлена в больницу. Диагноз врачей неутешительный: закрытая черепно-мозговая травма, перелом лобной кости. В связи с ростом подобных аварий в области с 28 ноября по 3 декабря проводится операция «Пешеходный переход».

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор отдела ГИБДД.

В НАЧАЛЕ ноября состоялась отчетная конференция Ленинской территориальной организации Росуглепрофа, на которой делегаты дали свою оценку работе теркома за период с января 2004 года по сегодняшний день и наметили очередные задачи, которые следует решить в будущем.

2004 год был достаточно напряженным для всех работников угледобывающей промышленности города в том плане, что в 2003 году произошла смена собственника. Из 26 угольных предприятий города 18 стало принадлежать СУЭК. В связи с этим профсоюзная организация взяла на себя обязанности координатора по решению проблем социального развития. Для этого были разработаны и подписаны соответствующие соглашения, например, между профсоюзной организацией и собственником в лице ОАО "СУЭК". Эти соглашения стали ключевыми для всех профсоюзных организаций, поскольку на некоторых предприятиях отсутствовали даже коллективные договоры. У новых собственников на этот счет позиция принципиальная - все должно быть сделано в соответствии с Законом о труде. Профсоюзным лидерам было над чем поработать. В прошлом году комиссией по социально-экономическим

В ЕДИНОМ НАПРАВЛЕНИИ

вопросам и организацией Росуглепрофа был разработан типовой коллективный договор для всех предприятий, входящих в состав ОАО "СУЭК" и Ленинской территориальной организации Росуглепрофа, который и был принят всеми предприятиями. Он предусматривает дополнительные социальные льготы и гарантии. Коллективный договор на сегодняшний день является одним из основных документов, регулирующих отношения между работодателем и работниками. Это своего рода соглашение между руководством компании и трудовым коллективом в лице профсоюзных лидеров. Согласно этому документу собственник берет на себя дополнительные обязательства по обеспечению социальной за-

щищенности работников сверх тех, что предусмотрены Трудовым кодексом и другими законами. Социальный пакет для всех предприятий одинаков.

родах или просто попутешествовать. Последнее стало возможным при пользовании льготой, дающей право на бесплатный проезд в любую точку России и

"СУЭК", имеется социальный пакет льгот. Немаловажный пункт - бесплатное предоставление угля для бытовых нужд. Ветеранам и пенсионерам в первую очередь предоставляются льготные путевки в профилактории и санатории, где к их услугам полный комплекс медицинских услуг. Двести ветеранов в год поэтапно поправили свое здоровье и хорошо отдохнули. Пенсионерам предоставляется материальная помощь, и единовременные выплаты предусмотрены к праздничным и юбилейным датам.

Эти и другие вопросы обсуждались на конференции. Работа профсоюза была признана удовлетворительной. С этим согласилось большинство участников. В будущем профсоюзы будут отстаивать интересы и права трудящихся, обеспечивать их социально-экономическую защиту и добиваться повышения уровня жизни. И благо, что все эти усилия не односторонние - в том же заинтересовано и руководство СУЭКа.

Е. ТЕРЕНТЬЕВ.

Председатель Ленинской территориальной организации Росуглепрофа.

НА ФЕСТИВАЛЕ "ПЕРВЫЙ СНЕГ"

17 ноября в медицинском училище состоялся фестиваль "Первый снег-2005". В нём приняли участие учащиеся первого курса (ну разве что за небольшим исключением).

Подготовка к мероприятию, как водится, набрала свои обороты лишь в последнюю неделю. Но молодые такой народ - привыкли всё делать на ходу да на бегу, когда времени на раздумье уже не остаётся и нужно принимать какое-то решение. Нужно ли говорить о том, что сценарий переписывался множество раз, и окончательный его вариант был представлен лишь за полчаса до начала концерта. Кстати, главная фишка заключалась как раз в сценарии: привычные слова были зарифмованы, и обычный концерт превратился в "театр малых форм".

Автор сценария Маша Мельникова придумала его буквально за один день. Чего не сделаешь при на-

личии бурной фантазии для любимого училища! В общем, действие получилось довольно-таки разнообразным: и пели, и танцевали, и сценки ставили. Участники показывали чудеса перевоплощения: одновременно исполняли роли ведущих и играли в собственноручно поставленных номерах, а это не так-то просто. Особенно досталось Рае Запольской и Кате Чудаковой. Они были заняты чуть ли не в половине номеров, чем показали свою разностороннюю одарённость. Сдержанно и благородно выступили Дмитрий Евсюков и Евгений Кулебакин. Приятно всех удивила Татьяна Зарецкая, исполнив песню "Изгиб гитары жёлтой". С неожиданной стороны показал себя Стас Кулыбышев,

очень оригинально исполнивший свою роль в СТЭ-Ме. Но, безусловно, бурю восторга (особенно у женской половины зрителей) вызвал танец в исполнении Максима Будаговского, Саши Соколова и незаменимого Романа Запольского.

Зрительный зал был набит до отказа - кто же осмелится пропустить столь знаменательное событие? В первые минуты некоторые новоиспечённые артисты, может, и ощущали долю скованности, но под многоголосные крики "Браво!" эта скованность скоро улетучилась. Конечно, не обошлось без импровизации - невозможно творческую душу загнать в рамки пусть даже столь оригинального сценария. Жаль, что не все номера примут участие в городском фестивале "Первый снег-2005". Но будем надеяться, что лучшие из лучших займут достойное место.

Мария ДОЛГИХ.

Учащаяся медучилища.

ВЫ НИКОГДА не задумывались, почему, работая в коллективе, люди за советом идут к какому-нибудь одному человеку? Может быть, он самый умный или самый мудрый, самый опытный? А может быть, этот человек просто имеет отзывчивое сердце и открытую душу? Не берусь судить о других коллективах, а о своём скажу с уверенностью: у нас есть такой человек! Это Лилия Юрьевна Коршунова - наш музыкальный руководитель, генератор хорошего настроения и добрый друг.

Лилия Юрьевна работает в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями больше трёх лет. Порог нашего учреждения она переступила апрельским утром 2002 года. Почему-то думается, что в тот день ярко сияло солнце, громко звенели ручьи и щебетали неутомимые воробьи. Она пришла и как-то органично влилась в общую кипучую жизнь центра, и почему-то никто не называл её "новенькой", коллеги сразу стали прислушиваться к её мнению, а детей невозможно стало "утащить" из музыкального зала.

Она школу окончила в Братске, училась в Томском политехническом институте им. С.М. Кирова, на протяжении всей учёбы участвовала в работе агитбригад и студенческих строительных отрядов. Там же, в институте, познакомилась с будущим мужем Василием, а после окончания учёбы уехала с любимым в его родной Ленинск-Кузнецкий. И вот уже двадцать лет он является и её родным городом. "А всё равно домой, к маме тянет!" - делится сокровенным Лилия Юрьевна. - Старенькая она у меня. Возраст и болезни берут своё, но она молодец - держится!".

Начинала свою трудовую деятельность программистом в центральной геофизической экспедиции Ленинск-Кузнецкой геофизической партии. "Тогда ещё таких компактных компьютеров не было. А были огромные ЭВМ, размером в половину комнаты. Вот их мы и обслуживали", - вспоминает она.

Ещё будучи девочкой, в Братске окончила музыкально-хоровую студию при ДК "Лесохимик". Причем на одни

пятёрки и четвёрки. И, наверное, с тех далёких пор поселилась в её сердце любовь к музыке. Именно эта любовь и привела её в ясли-сад № 9, где Лилия Юрьевна работала музыкальным руководителем. В 2000 году "по зову сердца" (как она сама говорит) устроилась хористкой в церковь Новомихайловской и Исаевской Росийских. С

ЧЕЛОВЕК С ОТЗЫВЧИВОЙ ДУШОЙ

тех пор её звонкий голос можно услышать во всех песнопениях на всех православных праздниках. А в 2002 году она пришла к нам в центр, где её сразу оценили и полюбили.

Эта женщина ещё и замечательная мама. А научиться быть матерью - невозможно, ведь это состояние души.

У Лилии Юрьевны и Василия Николаевича трое прекрасных детей: двое сыновей и дочь. Старшие - Коля и Настя - уже студенты. Николай учится в Томском государственном университете, как и мама, "на программиста", а Настя - будущий психолог, получает образование в Кемеровском государственном университете. Рома же пока ещё школьник, учится в школе № 2. Когда ближе общаешься с этими людьми, то понимаешь, что главное в жизни - семья! А ядро семьи - мама! Именно она заряжает своих близких оптимизмом, верой в справедливость, жизненной силой.

Лилия Юрьевна не любит хвастаться своей дочкой и сыновьями, но и без того видно, какие они у неё помощники: и в собственной квартире уют создадут, и бабушке (папиной маме) по хозяйству помогут. Да и собственные увлечения у молодых Коршуновых есть. Например, старший сын долгое время занимался борьбой, дочь посещала танцевальный кружок, окончила музыкальную школу, а младший обучается в той же музыкальной школе, что и сестра, осваивает домру и баян, увлекается футболом, рисует. Кстати, сейчас Роман отдухает в детском лагере "Океан" во Владивостоке. Не каждому выпадает такой шанс - посетить детский центр все-

российского значения!

Не единожды младшие Коршуновы приходили на помощь своей маме в работе. Например, Коля помог изготовить рамки для картин и оформить поделки для выставки работ детей-инвалидов в центре реабилитации. Настя на утренниках часто выучила наших "особенных" танцоров, которые порой забывали движение. А Рома в прошлом году на новогоднем празднике играл Деда Мороза, да так вошёл в образ, что потом ещё долго басом разговаривал.

Наверно, какие бы ни были достоинства детей, а без маминого внимания они не разовьются. Лилия Юрьевна сама творческий человек и детей научила подходить к решению задач творчески. По её словам, не бывает неразрешимых проблем, а есть просто сложные и очень сложные. И все задачи решить можно!

Лилия Юрьевна отдаёт свои заботы, душевное тепло не только членам семьи, но и сослуживцам, воспитанникам. На занятиях она всегда придумывает что-то новое, необычное. Со своей коллегой Еленой Евгеньевной Антоновой являются руководителями фольклорного ансамбля "Семечки", в котором занимаются дети с ограниченными возможностями. Уже второй раз подряд юные артисты принимают участие в областном фестивале-конкурсе "Лучики надежды", проводимом в рамках празднования Дня инвалида. И оба раза они становились лауреатами этого конкурса!

Есть в жизни любого человека такие моменты, когда опускаются руки, не хочется никого видеть. И у Лилии Юрьевны, конечно же, они были. Но со всеми неприятностями справлялась. Справлялась потому, что всегда чувствовала поддержку семьи, тех людей, которые сами обращались к ней за советом. Недаром же в народе говорят: как аукнется, так и откликнется. Но эти моменты проходят, ведь рядом дети: сын, дочка или соседский карапуз - не важно. Главное, что они смотрят на тебя с верой и любовью. Ведь ты старше, ведь ты для них авторитет, друг, ведь ты - мама!

О. ДЕРКАЧ.

Заведующая социальным отделом ЦРДПСОБ.

Вы МОЖЕТЕ себе представить в разгар зимы разноцветный бразильский карнавал? Вот и мы не можем. Посему, горя "карнавальным" настроением (влияние сериалов?), придумали наш, сибирский. А помогли нам ребята из различных школ города, а еще точнее - "Ребята с нашего двора". Да, в ДК им. Ярославского прошел конкурс, который многие годы не дает спокойно спать многим школьникам нашего города. Рожденный в 1997 году, он успешно и непрерывно живет на сцене дворца. И на сей раз явился к нам в роскошном карнавальном наряде.

Ах, как болели за участников карнавала (а значит, и конкурса) одноклассники, родители и просто горожане, заглянувшие "на огонек". На сцене - команда гимназии № 18 (и соответственно, ул. Пушкина) "Тупняк", школа № 73 (ул. Вокзальная) - "Снайперы", школа № 13 - "Ночной дозор" (ул. Советская).

В первом конкурсе "визитка" вперед вырвалась команда "Тупняк", но во втором конкурсе "Маска, я вас знаю" победила команда школы № 13. Их маска "Русская красавица. Осень" была самой лучшей. В музыкальном - большее количество очков набрала вновь школа № 13. А вот в "Домашнем задании" лучшей стала команда гимназии № 18. И в общем зачете места распределились следующим образом: 1-е место - "Тупняк" гимназии № 18, второе - школа №

Первая встреча "Ребят"

13, команда "Ночной дозор", третье - "Снайперы", школа № 73.

Не секрет, что "Ребята с нашего двора" - одна из любимейших игр городской детворы, но в последнее время команды собирать стало все труднее. Хотя ребята-участники (а это, к сожалению, одни и те же школы) считают дни подготовки к конкурсу самыми интересными в их жизни, а сам конкурс - большим событием в городе. Он рождает у них чувство сплоченности, коллективизма, гордости за школу и участников. А что касается плюсов в личной жизни участников, то их великое множество, это - воспитание в себе любознательности, чувства юмора, расширение кругозора и общих знаний (столько литературы приходится перевернуть в ходе подготовки!), артистизма. Да и вообще, выйти на сцену - это такое удовольствие. Так что, кто еще не участвовал в конкурсе "Ребята с нашего двора", спешите: до следующего конкурса совсем немного времени остается. Он состоится 11 декабря. Ровно через неделю после выступления на сцене ДК им. Ярославского театральной студии "Вдохновение", которая с удовольствием примет любого в свои веселые и дружные ряды. Так что, до новых встреч!

Т. СТРАХОВА.

В КОТОРЫЙ раз прохажу по этой дороге и как будто возвращаюсь в прошлое. Со времен моей юности здесь почти ничего не изменилось. Площадь, прилегающая к железнодорожному вокзалу от улицы Зварыгина, мне почему-то всегда казалась уютной. Раньше ездить приходилось часто, и, проходя к вокзалу, постоянно испытывала чувство давящей пустоты. По обе стороны – глыбы домов, широкая дорога, и хотя здесь проживает много людей, место кажется необжитым. Родственники и друзья, приезжающие погостить, говорят, что впечатления примерно такие же. А ведь отношение приезжих людей к городу складывается с самых первых шагов. Сошел с поезда, – и вот он, кузбасский городок – серый и недружелюбный.

Эта территория всегда находилась в ведении железнодорожников. И все, что касается благоустройства, должна была выполнять эта организация. В свое время был разработан замечательный проект реконструкции и благоустройства этой территории, которым, помимо всего, предусматривалось строительство нескольких многоэтажных домов. Ограничились только одним. Да и весь проект, к сожалению, остался только на бумаге. Так и не увидели горожане преобразований и изменений к лучшему на этой территории. И это в хорошие времена, когда финансирование не ограничивалось, а доходы были весьма приличные, потому что люди любили путешествовать, и железнодорожные поездки были самым излюбленным видом транспорта. А уж когда пришли перестроечные времена, понятно, что и вовсе не до красоты стало. И про освещение люди здесь

давно забыли. Когда-нибудь в темноте чертыхнется приподнявшийся прохожий, подвернувший ногу на дорожной яме, на том и закончится. А куда жаловаться пойдешь – по

ПО ДОРОГЕ НА ВОКЗАЛ

Точка зрения

всей стране какая неразбериха. И соответственно, раз территория находилась в подведомственности определенной организации, средств на ее реконструкцию в городском бюджете не предусматривалось, а железнодорожники не горели желанием вкладывать средства. Город с каждым годом менялся и благоустраивался, а здесь все оставалось по-прежнему.

Наконец, некоторое время назад достигли определенной договоренности. Подведомственную территорию передали городу, ограничив зону ответственности полосой отчуждения – небольшим участком перед железнодорожным вокзалом. Сам вокзал за эти годы, нужно отдать должное, очень преобразился. Реконструировали практически все. Красивые светлые залы, чистота и уют, а в купе ко всему культурное обслуживание, оставляют хорошие впечатления. В этом году перед зданием вокзала разбили замечательные клумбы, которые радовали глаз яркими цветочками летников. И этот уют дорогого стоит.

Но все же вернемся к окружающей территории. После того, как она отошла городу, к ее реконструкции подключились частные предприниматели. Наконец-то жители смогли почувствовать какую-то заботу и внимание. Все лето здесь проводились различного рода работы, например, убрали все ветхие деревья, руководство предприятия

ООО «Дорожник» позаботилось о подвозке большого количества черного грунта, в который был посажен газон. Уже на следующий год неухоженная земля покрывается густым зеленым ковром. Не забыли и про детей. Эксплуатационной организацией Рукина была разработана и установлена детская площадка, и ребяташки с

окрестных домов все лето проводили в своем маленьком чудо – городке.

Но на этом мало ставить точку. Более серьезные мероприятия городской администрацией запланированы на 2006–2007 годы. Наверное, немало порадует тот факт, что уже к концу текущего года в рамках программы по освещению городских улиц будет проведено освещение и на этом участке. А на будущее уже готовы эскизные проекты, согласен которым будет приведено в нормальное состояние асфальтовое покрытие и бордюрные камни. И много других мероприятий. Так что скоро дорога на вокзал станет не наказанием, а радостью. Недавно на этой территории прошли субботники, во время которых работники коммунальных предприятий, а именно МП «Горэлектросеть», вырубали поросль, собрали листву, вывезли мусор.

Возвращаясь с вокзала к остановке и мысленно представляю, какой станет эта дорога, скажем, через два года. Время покажет. Главное, что первые шаги к лучшему уже сделаны, и, возможно, в недалеком будущем эта территория станет излюбленным местом отдыха многих горожан.

Е. ФЕДОРОВА.



Лидия Ермолаевна Атапина – мастер-кондитер пятого разряда. Тридцать лет работает она на Ленинск-Кузнецком хлебокомбинате. В свое время была отличником специалистом по отделке тортов. Сегодня она бригадир кондитерского завода, и весь полученный опыт передает новичкам, готовя достойную смену. Грамотный специалист, она точно знает, что нужно сделать для того, чтобы удовлетворить спрос самого взыскательного покупателя.

На снимке: кондитер Лидия Ермолаевна Атапина.
Фото В. АНИКИНА.

ПОЧТОВЫЕ УРОКИ ПИСЬМА

Учредители всероссийского конкурса «Лучший урок письма» объявляют очередной, IV этап конкурса. Условия и сроки поступления работ остаются прежними, т.е. с 1 октября по 15 августа.

В предстоящем году введены новые номинации: «Письмо моей семье», «Письмо президенту», «Яркое событие моей жизни», «Мой учитель», «Хочу рассказать тебе о своем родном крае».

Нововведением является то, что в рамках конкурса «Лучший урок письма-2006» предлагается специальная номинация, объявленная ВПС в международном конкурсе сочинений эпистолярного жанра. Для конкурса 2006 года выбрана тема: «Я пишу, чтобы рассказать тебе, как почта помогает мне общаться с окружающим миром».

Участники конкурса «Лучший урок письма», желающие участвовать в международном конкурсе, должны представить сочинения в виде письма на указанную тему не позднее 1 марта 2006 года. Сочинения должны быть строго на заданную тему и направляться при сопроводительном письме с указанием нижеследующих подробных сведений: количество слов (от 500 до 1000 слов); фамилия и имя; возраст, дата рождения; домашний адрес с индексом; цветная фотография кандидата (15x20); номер и адрес школы.

Разработки и письма могут быть представлены на почтамт до 15 августа 2006 года в отдел маркетинга Наталье Юрьевне Свиридовой. Здесь же можно узнать подробности об условиях конкурсов. Телефон для справок 5-38-37.

Желаем творческих успехов!

Т. СТОЛЯРОВА.

Вр.и.о. начальника почтамта.

“РАДУГА” В ЗИМНЕМ ГОРОДЕ

“Цветик-семицветик, лети в дальние края, в широкие просторы...” Помните, как начинается сказка? Наверное, у каждого – по-своему. И ассоциации рождает свои, но у каждого сказка – это, в первую очередь, мечта... У ребятшек с ограниченными возможностями мечта – достигнуть завтра того, чего сегодня они еще не могли. А вот выйти на лучшую сцену города и показать, на что они способны, – это не просто мечта, осуществить которую помогают и мама с папой, и руководители тех учреждений, где занимаются ребята.

Творческий конкурс “Радуга” идет по всей области не первый год. Цель конкурса – выявить и объединить лучших, талантливейших ребятшек. Он – праздничный, веселый и разноцветный, этот конкурс. Потому и носит название “Радуга”. Вот с таким радужным и веселым настроением надеются выйти на сцену участники конкурса – это дети МОУ “Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 23 III, IV вида” Артем Илюхин, Алеша Каданцев, Олеся Вигриянова и реабилитационного центра – Никита Мезенцев, Елена Громова и

фольклорный ансамбль “Семечки”, руководитель которого Коршунова Лилия Юрьевна. В программе и выступление инструментального дуэта – Наталья Гордеева и ее руководитель Ушакова Марина Васильевна. И чем больше в зале будет зрителей, тем ярче будет радуга в сердцах выступающих.

К слову, ансамбль “Калинушка” Ленинск-Кузнецкого Общества слепых давно стал любимцем горожан и лауреатом всевозможных конкурсов. Кто знает, может быть, среди участников “Радуги” и будущие участники “Калинушки”?

Т. УЛЬЯНОВА.

ДК имени

Ярославского.

— 3 декабря – Международный день инвалидов —

Жизнь с болезнью Паркинсона

Название заболевания и наиболее яркое описание его клинической картины связаны с именем лондонского врача Джеймса Паркинсона. Он предложил называть новое заболевание (1817 г.) дрожательным параличом, стремясь отразить в названии основные проявления болезни.

Болезнь Паркинсона чаще болеют люди старше 60 лет. Заболевание начинается тогда, когда нарушается работа небольшого участка мозга, контролирующего и управляющего всеми движениями нашего тела: замедляются движения, повышается мышечный тонус, дрожат конечности, у больного отмечается расстройство нервной регуляции и изменения психики. При ходьбе тело больного постоянно наклонено вперед, шаги укорачиваются, ноги практически не отры-

ваются от пола. Очень трудно начать движение или изменить его направление. Речь становится тихой и монотонной, а голос – хриплым.

На ранних стадиях болезнь Паркинсона не влияет на интеллект: объем памяти и мыслительные способности человека сохраняются. Просто ему нужно больше времени на восприятие сказанного собеседником и на ответные реакции. Больной не становится глупее, но ему всё сложнее выразить свои мысли, что и приводит к трудностям в общении. Болезнь неумолимо прогрессирует.

Паркинсонические симптомы (вторичный паркинсонизм) встречаются в клинической картине многих заболеваний нервной системы, при которых в той или иной степени возможно вовлечение в патологический процесс мозга.

Причиной сосудистого паркинсонизма может стать атеросклероз, гипертоническая болезнь или возрастное изменение сосудов, которые часто сопутствуют друг другу в разных сочетаниях.

Постанцефалитный паркинсонизм развивается после энцефалита с четкой неврологической симптоматикой. Он обычно поражает людей молодого возраста (до 40 лет) и характеризуется стабильным, очень медленно прогрессирующим течением.

Применение разнообразных медикаментозных средств может вызвать лекарственный паркинсонизм. Необходимо также отметить, что распространенное представление о полном и обязательном наступлении обратного развития паркинсонизма после отмены препарата, к сожалению, оказывается верным не во всех случаях.

В настоящее время на учёте в поликлиниках города зарегистрировано 14 человек с болезнью Паркинсона и 36 человек с синдромом паркинсонизма. Ежегодно 69 человек при условии самостоятельного передвижения проходят лечение в неврологическом отделении городской больницы.

Заболевание, независимо от причин и возраста, в котором оно началось, сокращает продолжительность жизни человека. Через 10 лет после начала заболевания две трети больных становятся тяжёлыми инвалидами или умирают.

Обычно сам больной переживает это состояние гораздо острее, чем окружающие. И задача родных и близких ему людей – понять больного, максимально помочь ему.

Вот лишь несколько советов.
- Ваша улыбка, просто добрые слова с утра помогут поднять

больному настроение.

- Таким больным есть можно всё: мясо, овощи и хлеб пучше резать на мелкие кусочки, чтобы было легче брать пищу и подносить её ко рту.

- Рекомендуется пить чай, кофе, соки через соломинку.

- Помогайте больному садиться и вставать. Эти движения даются труднее всего.

- Из одежды рекомендуются свитера и пуловеры, то есть одежда без пуговиц, а обувь – на кожаной подошве, чтобы не скользила.

Нужно помнить, что проявления болезни в каждом конкретном случае разные: у одних больных могут наблюдаться все симптомы одновременно, у других – лишь некоторые. Даже скорость развития болезни во всех случаях разная. Поэтому и лечение выбирается врачами строго индивидуально. Качество жизни больных с болезнью Паркинсона или синдромом паркинсонизма зависит от отношения к нему родных и близких. А здесь всё в ваших руках.

В. ШИПИЦИНА. Врач-невролог.

«Заря» ВСТРЕЧАЕТСЯ С БОЛЕЛЬЩИКАМИ



**ДК имени Ярославского
7 декабря, 17.30.**

УВАЖАЕМЫЕ ИНВАЛИДЫ!

Для вас в преддверии Международного дня инвалидов проводятся приём и «Прямая телефонная линия» специалистами всех интересующих вас служб:

- медико-социальной экспертизы;
 - Пенсионного фонда;
 - управления социальной защиты населения;
 - управления здравоохранения;
 - центра занятости.
- Приём проводится в управлении социальной защиты населения с 10 до 12 час. 1 декабря, телефон 3-21-55.

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Помните о СПИДе!

В мире зарегистрировано 39,4 млн. ВИЧ-инфицированных, из них 15 миллионов в последние два года, 24 млн. уже погибло от СПИДа.

По России зарегистрировано 331 398 случаев ВИЧ-инфекции, из них 14 390 детей. 80% всех случаев зарегистрированы в последние четыре года. По данным профессора Покровского, в стране инфицировано 2 процента взрослого населения. Кемеровская область находится на втором месте после Иркутской области в Сибирском регионе по заболеваемости ВИЧ-инфекцией. Количество ВИЧ-инфицированных составляет 7522, из них 60 детей.

Наибольшая заболеваемость по Кемеровской области в городах Мыски (1147,8 на 100 тысяч населения), Прокопьевске (730,1 на 100 тысяч населения), Новокузнецке (511,1 на 100 тысяч населения), Яшкинском районе (652 на 100 тысяч населения).

На 1.09.2005 г. на территории города зарегистрировано 42 случая ВИЧ-инфекции. Из них: 24 жителя г. Ленинска-Кузнецкого, 13 жителей г. Полысаева, 5 жителей Ленинск-Кузнецкого района.

Интенсивный показатель заболеваемости по области составляет 261,9 на 100 тысяч и 26,4 на 100 тысяч населения по нашему городу.

По социальному статусу ВИЧ-инфицированные распределяются так: учащиеся ПУ и вузов составляют 4,88%, служащие – 4,88%, военные – 2,4%, рабочие – 24,39%, безработные – 34,15%, осужденные – 29,27%.

Из числа ВИЧ-инфицированных рабочих шахтеры составляют 30%, водители – 20%, на прочих приходится 50%. Основную часть инфицированных – 79% составляют граждане молодого и среднего возраста – от 15 до 34 лет.

Среди ВИЧ-инфицированных мужчины составляют 75%, женщины – 25%. Основным путем передачи у мужчин является наркотический путь, который составляет 75%, на половой путь передачи приходится 25%. Заражение женщин ВИЧ-инфекцией в 75% случаев произошло половым путем, все они находились в детородном возрасте. В связи с этим на территории Ленинск-Кузнецкого района зарегистрировано рождение 3 детей от ВИЧ-инфицированных матерей.

За 9 месяцев 2005 года на территории города выявлено три новых случая ВИЧ-инфекции, прирост составил 7,5%.

По социальному статусу – это две незамужние девушки 18 лет и один неработающий житель Таджикистана. Одна из них безработная, другая – студентка вуза. В этом году впервые выявлена ВИЧ-инфекция у безвозмездного донора. В ходе эпидемиологического расследования выявлено 13 наркотических и 4 половых партнера ВИЧ-инфицированных. Из них – 13 жителей города. Найдено и обследовано 10 наркотических партнеров, один источник ВИЧ-инфекции не установлен. Половому партнеру в ходе эпидрасследования выставлен диагноз «ВИЧ-инфекция».

Н. ТРИЧЕВА.
Главный врач МУЗ ЦПБС и ИЗ.

НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

В горнотехническом колледже состоялся первый этап военно-патриотического конкурса среди школьников «Допризывник».

Во время его проведения 220 ребят из 20 команд состязались в стрельбе из пневматической винтовки. В каждой команде своё мастерство показывали семь мальчиков и четыре девочки. После двух дней упорной борьбы на первое место, выбив 392 очка, вышла

команда школы № 2. Эта победа не стала случайной, ей предшествовала долгая и тщательная подготовка ребят к состязаниям заместителем директора школы по ОБЖ, руководителем команды Г.Т. Казаковым. Второе место с 371 очком заняла команда школы № 3 во главе с руководителем В.М. Савельевым. Третьими стали ребята из школы № 37 с результатом 337 очков. Команду готовил к выступлениям С.П. Каурдаков.

В личном первенстве среди юношей лидером стал Станислав Безродный (школа № 2), второе место присуждено двум участникам: Ивану Маршалову из школы № 19 и Кон-



стантину Степаняну из школы № 2. У девочек лучшим стрелком признана Екатерина Белоусова (школа № 3), второе место – у Юлии Старчиковой из этой же школы, третье заняла Галина Закондраева, учащаяся школы № 21.

Победителям вручены подарки от спонсоров конкурса «Допризывник».

Д. ДАНИЛОВ.
Специалист управления образования.

На снимках: команда победителей школы № 2; на огневом рубеже.

Обновили зал победами

На днях в ДООЦ по греко-римской борьбе прошло первенство города среди двух групп детей 1991–1993 и 1994–1996 годов рождения. Борцовский ковёр собрал около ста участников. В соревновании также выступили борцы из города Полысаева, группа «Оптика» из Лесного городка.

Самой сильной оказалась дружина борцов тренера И.В. Петрова. Победители и призёры были награждены грамотами соответствующих степеней. Практически у всех тренеров есть свои победители. Борцы на деле показали свою готовность к предстоящим областным соревнованиям и турнирам на приз Деда Мороза, которые пройдут в ближайшее время.

Городские соревнования прошли в обновлённом зале, над ремонтом которого трудились «всемирно». На ремонте работали тренеры под руководством А.Л. Немчанинова и почётногo шахтёра Р.А. Немчанинова,

а также бригады школьников – на заливке и установке крыши зала. Большое всем спасибо!

Ну а чемпионами города в группе 1991–1993 годов рождения стали Максим Саяпин, Андрей Смирнов, Алексей Сукманов, Геннадий Рылов, Сергей Журавлев, Кирилл Ивашов, Максим Тимошенко, Егор Лаптев, Женя Балахонов, Миша Малых, Ваня Кондратьев, Ваня Коврижный.

В группе 1994–1996 годов рождения – Вита Ковалев, Максим Батин, Данил Несубецкий, Никита Логинов, Артем Муравьев, Данил Хабудинов.

А.ИВАНОВ.

Обратите внимание!

Уважаемые инвалиды, обращаем ваше внимание на то, что приём специалистами Новокузнецкого протезно-ортопедического предприятия, запланированный на 27 декабря 2005 года, переносится на 6 декабря по адресу: ул. Пушкина, 9/2.

РАСПРОДАЖА

3 и 4 декабря
Торговая фирма
«КОПЕЙКА»

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ товаров по низким ценам: одежда, обувь, постельное бельё и многое другое.

Очень большой ассортимент.
Ждём вас с 9 до 18 часов
в кинотеатре «Победа».

КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о совершенных сделках по приватизации муниципального имущества:

- нежилых помещений (15,6 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, 8; покупатель – Литвиненко Н.И.; цена сделки – 181 255,66 руб.;

- здания (300,6 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 70; покупатель – Истомин А.С.; цена сделки – 2 148 011,15 руб.;

- земельного участка площадью 858 кв.м, находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 70; покупатель – Истомин А.С.; цена сделки – 50 051,6 руб.;

- объекта, не завершённого строительством (650 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, 7а; покупатель – Распопов В.В.; цена сделки – 100 193,82 руб.;

- земельного участка площадью 650 кв.м, находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, 7а; покупатель – Распопов В.В.; цена сделки – 37 917,88 руб.;

- нежилых помещений (466 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Зварыгина, 18а; покупатель – Сабиров Э.М.; цена сделки – 1 159 200 руб.

Подпишись на почте!

- Почтамт сообщает сроки окончания подписки на 1-е полугодие 2006 года:
- центральные издания – до 5 декабря;
 - областные газеты – до 14 декабря;
 - газета «Комсомольская правда» – до 21 декабря;
 - местные газеты – до 23 декабря.
- Не забудьте подписаться на свои любимые издания!

Управление культуры администрации г. Ленинска-Кузнецкого выражает соболезнование Тамаре Васильевне Чухно, директору муниципального учреждения культуры «Краеведческий музей», в связи со смертью её мамы **ВЯЗНИКОВОЙ Александры Максимовны**



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтёр».

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес
редакции:**
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.д. Номер подписан в печать в 17 часов 29.11.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 3115
Цена в розницу -
договорная.